
         
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

„A Hospodin Bůh vysadil zahradu v Edenu na východě a postavil tam člověka, kterého 

vytvořil. Hospodin Bůh dal vyrůst ze země všemu stromoví žádoucímu na pohled, 

s plody dobrými k jídlu, uprostřed zahrady pak stromu života a stromu poznání 

dobrého a zlého.“          (1. kniha Mojžíšova, 2.kap., v. 8-9) 

 

Milí přátelé, členové i příznivci evangelického sboru ve Valašském Meziříčí, 

možná byste čekali, že na obrázku budou jesličky s narozeným Spasitelem, 

a ne vánoční stromeček, který může někomu připadat jako součást konzumně 

pojatých Vánoc. 

Tradice zdobení vánočního stromku vznikla asi ve 14. nebo v 15. století 

v Lotyšsku nebo v Estonsku: Přes Německo se tento zvyk v 19. století rozšířil k nám - 

nejdříve jen mezi bohatými, 

ale postupně se rozšířil mezi 

všemi lidmi. „Srostl“ se 

starodávným obyčejem dávání 

dárků, které se dříve věšely na 

větvičky, asi proto, že bývaly 

drobné, skromnější než dnes, 

kdy je klademe pod stromek. 

Brzy se rozšířilo 

i zdobení velkých stromů ve 

městech. První takový byl 

u nás prý postaven spisovate- 

lem Rudolfem Těsnohlídkem. 

Pohnula ho k tomu smutná 

událost: V zimě roku 1919 šel 

s přáteli do lesa u Bílovic nad 

Svitavou pro vánoční stromek. 

Uslyšeli pláč malého dítěte, 

které pak nalezli prochladlé, 

NÁŠ ČASOPIS 
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Rudolf_T%C4%9Bsnohl%C3%ADdek
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opuštěné pod velkým smrkem. Tento prožitek ho zasáhl natolik, že se o Vánocích 

roku 1924 rozhodl vztyčit na brněnském Náměstí svobody strom, který nazval 

„Vánoční strom republiky“, a pod ním uspořádal sbírku na pomoc chudým 

a opuštěným dětem. Z výtěžku této každoroční sbírky byl pak postaven domov pro 

opuštěné děti „Dagmar“ (podle dánské královny, která byla z rodu Přemyslovců). 

 Zvyk zdobit nebo také pálit stromeček byl jistě původně pohanský; historici vidí 

jeho původ v germánských, skandinávských nebo keltských bájích i v uctívání jejich 

bohů. Nám křesťanům se ale možná vybaví jeden z archetypálních příběhů, tedy 

prastarý příběh, který se v dějinách i v životě člověka stále opakuje, který je 

„modelovým příběhem“ pro všechny lidi – o stromu poznání dobrého a zlého. 

Bůh postavil člověka do rajské zahrady, aby ji obdělával a střežil. Směl jíst 

z každého stromu v zahradě, s výjimkou stromu poznání dobrého a zlého. Had se 

snažil s lidmi manipulovat, podsouval jim, že je k nim Bůh nedobrý, že zakazuje téměř 

všechno; zprvu se Eva nedala, ale napodruhé už s Adamem hadovi uvěřili, když tvrdil 

něco jiného než Bůh – že zakázané ovoce je nesmysl a že suverénní rozhodování 

o tom, co je dobré a co zlé, nevede ke smrti. Z celých lidských dějin i z mnoha 

okamžiků v našem životě je nám jasné, že se Adam s Evou nechali napálit, a my 

s nimi. Asi je také lákalo, že budou jako Bůh. 

Ještě nic zlého neudělali, jen zkusili, jak to chutná, a už jim došlo, že je něco 

špatně: začala jim vadit nahota, přirozená krása a bezbrannost. Začali mít strach 

z Boha a chtěli se před ním schovat. Tehdy to začalo jít s člověkem z kopce, vypráví 

Bible. A pak vypráví mnoho příběhů, ve kterých se to Bůh snažil dát do pořádku – 

budovat ztracenou důvěru, dát člověku zakusit svou dobrotu a lásku, milosrdenství 

a pravdu, dodávat naději a povzbuzení, ale i ukazovat hranice lidské vůle i možností. 

Vánoce vypráví o tom, že tato Boží snaha navrátit lidem ráj vyvrcholila v Ježíši 

Kristu, ve kterém se Bůh stal člověkem. Jeho „nebeské království“, o kterém Ježíš 

tolik vyprávěl, je nový ráj; je darem Božím, a přesto se na něm člověk může podílet. 

Může ho přijmout, ale také o něj pečovat a střežit ho jako prostor bezpečí pro 

všechny. Kristus nás už jako malé a bezbranné dítě vede k vzájemnému 

obdarovávání a k solidaritě – a jako dospělý promyslel, jak můžeme žít jednou nohou 

v Božím království – v ráji! Proto stromeček s dárky k Vánocům patří – jako symbol 

stromu života a poznání dobrého a zlého. V Německu se mu říká „Christenbaum“ 

nebo „Christbaum“, tedy Kristův strom. Možná s tím vším souvisí i to, že 24.12. mají 

svátek Eva a Adam, v našem biblickém symbolickém vyprávění první lidé.  

Křesťanský význam přiřkli vánočnímu stromku lidé až druhotně, zpětně, ale 

podobně je tomu i s Vánocemi – slaví se až od 4. století, kdy se křesťané rozhodli 

přeznačit zimní slunovrat a svátek „Nepřemožitelného boha Slunce“ oslavou 

narozenin toho, o který je „Sluncem spravedlnosti“ (sr Mal 3,20  Ž 19,5b-7). 

Tak jako by bylo pošetilé trvat na tom, že Adam a Eva byli první lidé (bez 

předků) a že se všechno historicky událo tak, jak to popisuje první kniha Mojžíšova, 

bylo by nesmyslné trvat na tom, že se vánoční příběh odehrál přesně podle Matouše 

nebo podle Lukáše (pokaždé je to popsáno trochu jinak). Ale to ještě neznamená, že 



Prosinec 2018 č.200 3 
 

 

 

nám tento příběh dnes nemá co říct, stejně jako příběh z knihy Genesis (knihy 

„počátků“), nebo slova z poslední biblické knihy Zjevení: A ukázal mi řeku živé vody, 

čiré jako křišťál, která vyvěrala u trůnu Božího a Beránkova. Uprostřed města na 

náměstí, z obou stran řeky, bylo stromoví života nesoucí ovoce dvanáctkrát do roka; 

každý měsíc dozrává na něm ovoce a jeho listí má léčivou moc pro všechny národy. 

A nebude tam nic proklatého. Bude tam trůn Boží a Beránkův; jeho služebníci mu 

budou sloužit, budou hledět na jeho tvář a na čele ponesou jeho jméno. Noci tam již 

nebude a nebudou potřebovat světlo lampy ani světlo slunce, neboť Pán Bůh bude 

jejich světlem a budou s ním kralovat na věky věků. A řekl mi: „Tato slova jsou věrná 

a pravá; Pán, Bůh dávající Ducha prorokům, poslal svého anděla, aby oznámil svým 

služebníkům, co se má brzo stát: Hle, přijdu brzo. Blaze tomu, kdo se drží proroctví 

této knihy.“ (Zj 22,1-7) 

Sestry a bratři, advent není jen přípravou na Vánoce, ale především na druhý 

příchod Krista, který apoštolu Janovi v jeho zjevení říká: „Přijdu brzo.“ To brzo platí 

stejně tehdy jako dnes, pro Boha neplatí náš čas (a to ani pro ty, kdo nás k němu 

předešli a přebývají v Něm). 

Jménem staršovstva Vás srdečně zvu na všechny adventní i vánoční 

bohoslužby. Na vánoční divadlo dětí a mládeže, které se koná 23.12., pozvěte své 

příbuzné, přátele, známé nebo spolužáky, třeba je osloví. Při bohoslužbách 23.12. 

bude sloužit br.f. Jan Krupa a povede opakovanou volbu faráře, při které můžete dát 

najevo svůj postoj k otázce, jestli bych měl ještě na dalších pět let být Vaším farářem 

(tedy jestli souhlasíte se staršovstvem, které mi dalo tuto důvěru). 

Všem Vám přeji radostné a požehnané Vánoce a těším se na setkání s Vámi. 

      Srdečně Váš Daniel Heller 

Jubilanti ——————————————————————— 

Jaroslav Konvičný    Jan Březovják 

Jan Vychopeň    Pavel Hromádka 

Drahomíra Pastušková   Jana Hurtuková 

Věra Cimalová    Emílie Korabíková 

Hana Smilková    Jan Melichařík 

Olga Ligasová 

Novoroční 

František Novotný 

Ať novoroční písnička jen o lásce ti zpívá. 

Ať čím víc rozdáš radosti, tím víc ať ti jí zbývá. 

Ať zlé se v dobré obrátí, ať úsměv slzy vysuší. 

Ať naděje se neztratí, a je, kde srdce netuší. 

Ať smutky léčí něžné dlaně, ať nemáš nouzi a v kapsách díru. 

Ať nerostou dětské stromky planě, ať neztrácí naše srdce víru. 
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Staršovstvo ððððððððððððððððððððð 
¶ Byla projednána nájemní smlouva na farářský byt včetně spotřeby energií. Bratr 

farář osloví právníka Ondřeje Kováře ohledně kompenzace platby za energie 

a zašle na seniorátní výbor a na Synodní radu poslední verzi nájemní smlouvy. 

¶ Reminiscence 

- koncert souboru Valašské učitelky v hospici Citadela – hezká akce 

- návštěva z partnerského seniorátu z Německa – vedoucí delegace upozornil 

na významný dokument o posledním transportu smrti z Terezína, kdy Češi 

projevili velikou míru statečnosti a solidarity 

- ekumenický večer chval v našem kostele a ekuvýšlap v Teplicích n. Bečvou 

- brigáda – odvoz skříní – staršovstvo děkuje Danielovi a Jindřichovi Jelínkovi 

- víkendovky – staršovstvo děkuje organizátorům 

- konvent – proběhly volby do různých funkcí; novým seniorátním kurátorem 

byl zvolen bratr Ludvík Pastyřík, kurátor Farního sboru v Zádveřicích 

- potravinová sbírka – staršovstvo děkuje dobrovolníkům 

- instalace našeho býv. praktikanta Jana Mikschika v Krouně – byla radostná 

- odhalení památníku obětem 1. světové války – bylo zdařilé 

- ekumenická bohoslužba 17. listopadu byla poprvé 

- seniorátní setkání kurátorů a místokurátorů v Pozděchově – téma zapojení 

laiků do modliteb a bohoslužeb 

- sborový den s bratrem farářem Jiří Burešem z Boskovic – bylo zajímavé 

- Lidická hrušeň – bylo velmi dobře připravené vedením ZŠ Žerotínova 

¶ Strategický plán ČCE 

- staršovstvo si dokument nastuduje a na příštím staršovstvu se každý vyjádří 

¶ Žádosti 

- o benefiční koncert Marty Gerlíkové pro postiženého chlapce - v úterý 

18.12.2018 v 18:00hod – staršovstvo souhlasí, služba - bratr Koláček 

- o svatby: Vendula Mičková a Marek Dufka - 20.4. 2019, Alice Otáhalová 

a Martin Břešák z Přerova - na Soláni 29.6. 2019, Marta Jelínková a Ondřej 

Rozum - 3.8. 2019 – staršovstvo souhlasí 

¶ Další termíny 

- pátek 7.12.2018 v 18:00 hod. koncert ZUŠ pro Diakonii 

- sobota 8.12.2018 v 16:00 hod. koncert pěveckého sboru Ondráš 

z Nového Jičína 

- sobota 15.12.2018 v 17:00 hod. koncert skupiny Gympleři 

- neděle 16.12.2018 v 15.30 hod. výročí ČCE v Obecním domě v Praze 

- pátek 21.12.2018 v 17:00 a v 19:00 hod. koncert (letos v našem kostele): 

Česká mše vánoční od Jana Jakuba Ryby, diriguje Alena Jelínková 

- sobota 22.12.2018 v 8:00h stavba pódia, v 9:00h generální zk. vánoční hry 

¶ Sestra Eva Janírková podala finanční informace k 2. prosinci 2018: 

pokladna:42 139,- Kč, bankovní účet: 18 404,- Kč, saláry hotově: 5 950,- Kč, 
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saláry bankou: 28 550,- Kč, sbírky celkem za říjen: 11 067,- Kč, z toho: pro 

potřeby sboru 6 667,- Kč, účelová 4 400,- Kč. Mimořádná sbírka 6 423,- Kč 

¶ Hospodářské záležitosti: 

- Odvodnění fary je dokončeno. Dvůr bude zadlážděn v roce 2019. 

- velký sál budeme opravovat v únoru 2019, bude obnovena dřevěná podlaha 

- Bezbariérový vstup do kostela - vyjádření ing. Hurtové z památkového 

úřadu: bezbariérový návrh se zrušením části plotu není akceptovatelný. Bratr 

Heller zjistí, zda má smysl vypracovat projekt pro stavební povolení. Pokud 

ano, pak necháme projekt vypracovat. 

- Mužská část staršovstva odstranila nebezpečnou vrchní část na rohovém 

sloupu plotu. 

- Žádost o mikroprojekt u Východomoravského seniorátu na pořízení nábytku 

do velkého sálu - podá bratr Heller - staršovstvo souhlasí. 

     ze zápisu Tomáše Jelínka 

Děkovný dopis Synodní radě ČCE 

(na staršovstvu jsme text vypracovaný br. B. Trčkou odsouhlasili na začátku října, v Našem časopise 

jsme jej však neotiskli; text byl přijat i jako stanovisko konventu Východomoravského seniorátu ČCE): 

Vážená sestro, vážení bratři v synodní radě, 

s úlevou a vděčností, s radostí i hrdostí jsme přijali vaše prohlášení „Synodní 

rada vyzývá k pomoci uprchlíkům“ ze dne 17.8. 2018 (vyšlo v zářijovém čísle Našeho 

časopisu - pozn.red.). 

Proč s úlevou: konečně se veřejně v naší společnosti ozývají hlasy proti 

v posledních létech tak zaběhanému a stále živenému stereotypnímu myšlení drtivé 

většiny české (dočasně zvolené) politické reprezentace. Političtí představitelé 

prezentují lidi, především z Afriky a z Asie, z mnoha důvodů migrujících po světě, jako 

příživníky, teroristy, vykrádače našich sociálních systémů a našeho kulturního 

dědictví, jako jinověrce a lidi nepřizpůsobivé, nemající mezi námi místo. 

Proč s vděčností: kdo jiný, než kristovci, by měli vědět, co je to solidarita, 

lidskost, přátelství, soucit a milosrdenství? Vždyť to jsou skutečnosti, ze kterých i my 

denně žijeme a které přijímáme z důvěrného vztahu k našemu Stvořiteli, živému 

Bohu. 

S prohlášením se plně ztotožňujeme a děkujeme vám. 

Staršovstvo FS ČCE ve Valašském Meziříčí 

Stanovisko synodní rady Českobratrské církve evangelické k diskuzi 
o Úmluvě Rady Evropy o prevenci a potírání násilí vůči ženám a domácího násilí 

(o tzv. Istanbulské úmluvě) 

Znepokojuje nás, že parlamentem připravovaná ratifikace Istanbulské úmluvy 

vyvolala ve společnosti vypjatou a věcně nepřiměřenou diskuzi. 

Považujeme za potřebné vyjadřovat se jasně a zřetelně k důležitým otázkám 

veřejného života. Nepřipojili jsme se ke kategorickým soudům zaznívajícím od 

představitelů některých církví. Nesouhlasíme s tím, že úmluva, která má zakotvit 
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mezinárodní standard ochrany před různými formami násilí, je rafinovaným pokusem 

vnést do našeho právního řádu pochybná ideologická měřítka. 

O ratifikaci úmluvy rozhodnou volení zástupci, a to svobodně a podle svého 

nejlepšího svědomí. Věříme, že střízlivě posoudí, zda mohou z dobrého úmyslu 

vyplývat nějaká rizika a nebezpečí pro svobodnou společnost a právní stát. 

Respektujeme, že na Istanbulskou úmluvu mohou mít křesťané různé pohledy. 

Osobně jsme toho názoru, že by se ČR měla přihlásit ke státům, které se nesmiřují 

s různými formami zneužití moci a smlouvu již ratifikovaly. 

V Praze, 30.10.2018    Synodní rada Českobratrské církve evangelické 

Děti, dorost, mládež ððððððððððððððððð 

 VÍKENDOVKA - NEHEMIÁŠ (9.-11. 11. 2018) 

V pátek jsme přijeli na chatu v Jablůnce a hráli jsme hru na seznámení. V chatě 

nás přivítal král Vašek a provedl nás po svém paláci, kde jsme se ubytovali. Večer 

jsme se rozdělili do 4 skupinek: Žluťásci, Modrý blesk, Zelenina a Draci a vymysleli 

jsme si pokřiky. Před spaním jsme zpívali písničky. 

Ráno jsme měli rozcvičku, snídani a vydali jsme se na výlet. Šli jsme daleko 

a bolely nás nohy. Došli jsme na louku a tam jsme poobědvali. Potom jsme v lese 

stavěli hradby z klacků a šátků a hodnotili jsme, která skupinka je měla nejlepší. 

Nejvíc se nám líbila hra, jak jsme sbírali lístečky s lidma a vedoucí nás chytali. Cestou 

do chaty jsme hráli hru se zavázanýma očima. Na večeři jsme měli výbornou krupici. 

Večer jsme zpívali a modlili jsme se se svíčkou. 
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V neděli jsme vstali a šli jsme se nasnídat a měli jsme další rozcvičku, kdy jsme 

chytali Jeníka a Frantu. Pak jsme šli do kostela a zpívali jsme "Jen ty Pane můj, jen 

tys můj štít". Po kostele jsme měli nástup a vyhlášení s rodiči. A potom už jsme jeli 

domů.  

Víkendovka se nám líbila.     Agátka a Teodorek Lioliasovi 

Událo se ððððððððððððððððððððððð 

Odhalení pomníku obětem 1. světové války 

11. 11. v 11 hodin byl odhalen pomník obětem 1. světové války v parčíku 

(bývalém hřbitově) na Kraiczově ulici. Na ekumenickou pobožnost při této příležitosti 

jsme šli po našich bohoslužbách. 

 Promluvu měl farář Daniel Heller, pomník požehnal farář Pavel Stefan. 

Večer chval a 17. listopad 

V úterý 13. 11. 2018 se uskutečnil v našem kostele ekumenický večer chval. 

Promluvu pro tento večer si připravil otec Pavel Stefan. Večerů chval se účastní stále 

více lidí. Je to radostná příležitost sdílení v modlitbách a písních, ale i při závěrečném 

občerstvení v sále. – V sobotu 17.11. jsme se setkali v katolickém kostele 

k ekumenické bohoslužbě, abychom poděkovali za dar svobody a prosili za naši zemi, 

náš národ i celý svět a zvláště za všechny nesvobodné. Kázání měl náš farář Heller. 
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Církev dvojí tváře? 

 Hostem sborového dne 25. 11. byl farář Jiří 

Bureš z Boskovic, kde působí čtvrtým rokem. Jeho 

předchozím sborem byl Chomutov, kde byl postupně 

jáhenským praktikantem, jáhnem a farářem – celkem 

14 let. Pro Náš časopis nám farář Bureš poskytl své 

poznámky: 

Otázka: Má církev dvojí tvář, jako římský bůh 

Janus? Tvář ošklivou a krásnou? Severočeskou 

a moravskou? Je církev rozdělená stylem života 

a jeho úrovní? 

 

Teze 1: Ústecký seniorát není místem útrpným, 

kde církev strádá a zaniká, nýbrž místem, kde 

vzdor nepříznivým a neživotným podmínkám církevní 

společenství pozoruhodně prosperuje. Sbory v tomto 

kraji se nicméně nacházejí z historických daností 

v oslabeném stadiu vývoje. Je pravděpodobné, že 

celé tyto oblasti nepřežijí rychlou transformaci církve 

na skupinu soběstačných jednotek. 

 

Stav krajiny a společnosti v Ústeckém kraji 

Ústecký seniorát zahrnuje oblast s cca 900.000 

obyvateli (Ústecký a Karlovarský kraj, žije zde každý 11. obyvatel ČR). 

- země zaniklých sídel 

- země „bez paměti“, absence starousedlíků a lidí se vztahem k půdě 

- vysoká nezaměstnanost (častý případ ve sboru) 

- vysoká rozvodovost, mnoho rozbitých rodin (a tedy i málo celých rodin ve sboru) 

- velký počet sociálně vyloučených lokalit 

- vysoké % cizinců (Ukrajinci, Slováci, Poláci), vliv německého příhraničí 

- nefunkční města, nedostatek kultury a projevů občanské společnosti 

- životní prostředí (systém povrchových dolů, tepelné elektrárny, chemičky) 

V jednotlivých aspektech najdeme zpravidla v ČR horší lokality, nikde však nejsou 

problematické faktory nakumulovány na jednom místě tak, jako zde. 

Nicméně: 

- Životní podmínky se postupem času zlepšují, a to ve všech parametrech. 

(ovzduší, občanská společnost, „mladí starousedlíci“, očištění lokální politiky) 

- Krizi lze vidět jako příležitost pro církev. Zde rodina nebo město není 

konkurencí, církev může být tedy (také) rodinou, útočištěm pro cizince, kulturní 

baštou, ohniskem občanské společnosti. Vývoj posledních let (v jednotlivých 

místech) tento různorodý potenciál potvrzuje. 
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- Faktem ovšem je, že sbory jsou nyní slabé, početně, stálostí členů, jejich malou 

zkušeností. Generace volyňských Čechů, která život v Sudetech držela nad 

vodou po 40 let, vymřela, nová generace teprve přichází. Polštář lidové církve 

přestal na severu Čech existovat před 10-20 lety. 

Diachronní pohled: skrze dějiny jednoho sboru Ústeckého seniorátu (Chomutov) 

- založen 1947 na troskách německého evangelického luterského sboru, 

v budovách německé církve 

- 1945 - 1950 rozkvět: rozsáhlá práce s mládeží a skupinami cizinců (velká 

skupina přistěhovalých volyňských Čechů) 

- zásah StB v roce 1950, zatčení faráře, staršovstva, seniora Ústeckého seniorátu 

- útlum sborového života, stáhnutí se do soukromí 

- 70. - 80. léta – zboření 2 evangelických kostelů (Chomutov, Jirkov) 

- převratové roky (1985 - 1995) - kritická situace s životním prostředím, rychlé 

střídání farářů 

- kompletní obměna staré generace (1990 - 2010) 

Sborové historie se samozřejmě liší místo od místa, všude najdeme podobné prvky, 

třebaže jinak poskládané nebo zastoupené v různé míře. 

Nebezpečí pro lidovou (moravskou) církev z pohledu severních Čech 

Otazník nad budoucností: „Co jste vy, byli jsme i my. Co jsme my, budete i vy.“  

- Stane se to? Nevíme, ale je důležité si tu otázku položit. 

Tichá změna:   

- Mladá generace houfně opouští církev. Konfirmace je možná již přežitou cestou 

uvádění do církve.  

- Sbory jsou spokojené, často neřeší témata misie či otevřenosti, nebo 

prohlubování duchovního života. 

- Velký důraz se klade na údržbu budov.  

- Často chybí důležité rozměry života církve, např. diakonie a křesťanská služba. 

Povzbuzení pro lidovou (moravskou) církev z pohledu severních Čech 

Na příkladu Ústeckého seniorátu můžeme vidět, jak snad bude církev vypadat po 

rozpadu své „lidové struktury“. Není to depresivní, ale nadějný pohled: 

- Církev nezaniká, stává se objektem nového zájmu hledajících. 

- Obnovuje se příchodem nových členů a nabývá nových kvalit (viz dále). Znovu 

nachází své poslání být nástrojem spásy pro svět. 

- Prochází obdobím slabosti, ve kterém je ale také mnoho potenciálu. 

SILNÉ BODY – INSPIRACE ústeckého křídla církve + projevy a příznaky 

- Efekt novosti křesťanství 

- Na zelené louce se buduje sbor – nezatíženost balastem nedobrých zvyklostí 

- Bohoslužeb se účastní mnozí nečlenové, nepokřtění, ti, kdo se označují za 

„nevěřící“ 

- Evangelictví se nesoustřeďuje na jednu třídu společnosti. Křesťanství má silný 
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Diakonie ČCE  
– hospic CITADELA 

sociální náboj (cizinci, lidé s psychickým handicapem, z rozpadlých rodin, 

nezaměstnaní) 

- Církev znovunalézající misijní poslání (misie na školách, předkřestní přípravy, 

bohoslužby jako misijní prostor) 

Ústecký seniorát jako pokusná laboratoř různých přístupů: úzká spolupráce církve 

a Diakonie (např. Litoměřice), propojení s občanskými aktivitami (např. manželé 

Šimonovští v Rumburku), vzdělávání a formace.  

SILNÉ BODY – INSPIRACE moravského křídla církve + projevy a příklady 

- mnoho pravidelných aktivních členů Ą lidé jsou vždy v kostele, je na ně spoleh 

- úplné rodiny s dětmi v jádru sboru Ą dobré podmínky ke katechezi 

- dobré finanční zázemí sboru 

- respekt k církvi (k farářovi) a její činnosti Ą instituční spolupráce, s přítomností 

církve se počítá, na malé Hané se říká „pan falář“ 

- finanční podpora obce       

- silná skupina seniorátní mládeže     

Ještě je čas, ještě jsou prostředky a lidé pro obnovu, misijní otevřenost, změnu. 

Závěr: Církev nemá dvojí tvář. Není vhodné srovnávat obě její části, která je 

lepší, či horší. Buďme jednou církví, která na různých místech nese různou tíži, má 

různé úkoly. Důležitá je vzájemná inspirace, propojení, konkrétní pomoc. Silnější 

strana je povolána (více) pomáhat, slabší strana je povolána (více) inspirovat a 

zpřítomňovat hledání nové církve. 

Děkujeme br.f. Jiřímu Burešovi za službu při dopoledních bohoslužbách i za 

velmi podnětné odpoledne. 

 

 

 

 

 

 

 

Žerotínova 319/21 

Valašské Meziříčí, 757 01 

Telefon: 573 034 161- recepce 

stredisko@diakonievm.cz 

www.diakonievm.cz 

Číslo účtu: 1855020319/0800 

 Žerotínova 1421 

 Valašské Meziříčí, 757 01 

 Telefon: 571 629 084 - recepce 

 hospic@citadela.cz 

 www.citadela.cz 

 Číslo účtu: 94-2556380247/0100 

mailto:stredisko@diakonievm.cz
http://www.diakonievm.cz/
mailto:hospic@citadela.cz
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Vážení a milí členové sboru, 

dovolte mi, abych Vám 

jménem střediska Diakonie ve 

Valašském Meziříčí upřímně 

poděkovala za Vaši podporu, ať už 

formou finančních nebo hmotných 

darů, modliteb, dobrovolnické práce či 

praktické pomoci při akcích, které 

jsme mohli pořádat v prostorách 

Vašeho kostela a na faře. 

Nesčetněkrát jsme také mohli využít 

sborových prostor a jejich zázemí, 

uskutečnila se zde řada školení, porad 

a setkání.  

Rádi vzpomínáme na Den 

diakonie, kde jsme společně s Vámi 

oslavili čtvrtstoletí naší činnosti. 

Děkujeme za Vaši podporu a pomoc 

při organizování této akce a za 

příjemné chvíle, které jsme mohli 

společně strávit.  

Velký dík patří také všem 

dobrovolnicím z Vašeho sboru, které 

nám dlouhodobě pomáhají s chodem 

dobročinného šatníku, ve stacionáři 

pro seniory a při organizaci našich 

benefičních akcí. Zvláště bych chtěla 

poděkovat hospodyňkám, které vždy 

ochotně napečou občerstvení 

v podobě nejrůznějších sladkých 

dobrot. 

Děkuji také všem 

dobrovolnicím, zapojeným 

v letošním roce do pečení perníčků 

a výroby hraček pro děti, které jsme 

benefičně prodávali na 

Mikulášském jarmarku. Výtěžek ze 

zakoupení těchto výrobků 

použijeme na rekonstrukci 

Chráněného bydlení Johannes, kde 

žijí lidé se zdravotním postižením.  

Závěrem mi dovolte popřát Vám za všechny zaměstnance střediska Diakonie 

požehnané Vánoce a pokojný nový rok.     Drahomíra Holubová 

 



 

 

Úřední hodiny: 

kdykoli dle dohody 

Farář Daniel Heller 

mobil: 777 342 910 

pevná linka: 571 161 561 

daniel.heller@evangnet.cz 

Pastorační pracovnice 

Věra Tyralíková 

mobil: 723 981 253 

Pokladník Eva Janírková 

mobil: 777 344 994 

Adresa sboru: 

Blahoslavova 3 

757 01 Val. Meziříčí 

telefon do kanceláře: 

571 161 560 

e-mail: valasske- 

mezirici@evangnet.cz 

číslo účtu 

u Poštovní spořitelny: 

190396260/0300 

http://valasske- 

mezirici.evangnet.cz 
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Vydáno 9. 12. 2018 

Příspěvky, ohlasy 

a připomínky přijímá: 

Anna Jelínková  

Palackého 420/21 

757 01 Val. Meziříčí 

mobil: 721 935 185 

anna@jelinek.eu 
 

 

 

Bohoslužby: 

16. 12. neděle 9.30   3. adventní - bohoslužba slova  

23. 12. neděle 9.30   4. adventní - bohoslužba slova + sborové 

shromáždění s opakovanou volbou faráře, slouží br.f. Jan Krupa 

  16.00 vánoční hra: „Na arše v šest“ 

24. 12. pondělí 16.00 Štědrý den - bohoslužba slova 

s vánočními zpěvy za doprovodu komorního orchestru 

25. 12. úterý 9.30   Boží hod - bohoslužby s večeří Páně 

26. 12. středa 9.30   Památka mučedníka Štěpána 

-  bohoslužby s večeří Páně, slouží br.f. Josef Hurta 

30. 12. neděle 9.30 neděle ve ván.oktávu, bohoslužba slova 

31. 12. pondělí 16.00 poděkování za „Starý rok“, bohosl. slova 

  1. 12. úterý 9.30 Nový rok - bohoslužby s Večeří Páně  

  6. 1. neděle 9.30 Zjevení Páně - bohosl. s Večeří Páně 

Další program v našem sboru: 

17. 12. pondělí 18.00  adventní sborový večer  

se členy sborů na Velké Lhotě a v Jasenné (u nás v sále) 

Všechny koncerty jsou v rubrice „staršovstvo“. 

 

Pravidelný týdenní program  

Středa 15.00 náboženství pro předškoláky (12.12., 2.1.) 

 17.30 setkání rodin (19.12., u Fuksů, tel. 777693124)  

Čtvrtek 13.00 náboženství 

 17.00 biblická hodina (6.12., 13.12., 20.12., 3.1.) 

Pátek 18.00 mládež (7.12., 14.12., 22.12.) 

Neděle 8.45 zkouška pěveckého kroužku 

 9.30 bohoslužby a nedělní škola 

Bohoslužby v Domově Seniorpark: 

- neděle co 14 dní ve 14.00 hod. 

- farář Daniel Heller 16.12., 26.12., 30.12. 

mailto:mezirici@evangnet.cz
http://valasske-/
mailto:anna@jelinek.eu

